

Pedagogická fakulta Univerzita Hradec Králové
Hodnocení diplomové práce
Posudek vedoucího práce

Jméno autora: Lucie Šubrtová
Název práce: Didaktické využití dětské literatury v hodinách etické výchovy
Vedoucí práce: Doc. PhDr. Pavel Vacek, Ph.D.

Téma práce: aktuální a potřebné
Téma v literatuře: méně zastoupeno
Jazyková a stylistická úroveň práce: dobrá
Rozsah práce: přiměřený
Použitá literatura: odpovídající
Počet uváděných titulů: dostatečný
Citace v textu: v normě
Formální stránka práce: odpovídá standardním požadavkům
Využitelnost pro praxi: velmi dobrá
Cíl práce: splněn

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:

Předložená diplomová práce propojuje tematicky – jak napovídá název – oblast etické výchovy s výchovou literární. V teoretické části práce diplomantka postupuje od obecné charakteristiky výchovy a vzdělávání k seznámení s problematikou etické výchovy v modelu, který je uplatňován v českých základních školách (role učitele EtV, jeho výchovný styl, obsah a výchovný program EtV, základní a aplikační témata EtV atd.). Třetí kapitola je věnována čtenářství a navazující čtvrtá pak rozebírá vztah dítěte ke čtení. Při zpracování teoretické části L. Šubrtová prokázala dobrou orientovanost a znalost zvoleného tématu.

Těžiště práce je třeba hledat v praktické, resp. její metodické části. Autorka nám předkládá 9 metodických listů, ve kterých s oporou o dané literární dílo otevírá s žáky diskusi, a tím cestu k porozumění jednotlivým aplikačním tématům etické výchovy. Jde o ekonomické hodnoty, multikulturní témata (vztahy lidí odlišných názorů a kultur) a otázky médií a sociálních sítí (včetně prevence v kyberprostoru). Výrazným přínosem zpracovaných metodických materiálů je jejich přehledná struktura, podrobná „návodnost“ a především skutečnost, že byly všechny v praxi ověřeny (viz autorčiny reflektivní komentáře). Inspirativnost, užitečnost a využitelnost pro praxi jsou zřejmé nejen v případě autorky samé, ale jsou přenosné i pro další učitele zejména českého jazyka a etické výchovy.

Jako vedoucí práce mohu konstatovat, že diplomantka prokázala při zpracování tématu práce samostatnost, kreativitu a odpovídající disciplinovanost.

Závěr: Hodnocená práce L. Šubrtové je obohacujícím a metodicky původním příspěvkem pro výuku etických témat prostřednictvím literárních textů.

V Hradci Králové 11. 4. 2020

Doc. PhDr. Pavel Vacek, Ph.D.
vedoucí práce